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Ata 28° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos doze de setembro de dois mil e vinte 

quatros. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antônio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antônio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Araújo Neto, Elvys Ley Castro Lima, José Alberto Sá de Lira, Luzia Lerismar Sampaio, Maria Betânia Hosana 

da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Falta sem justificativa do vereador Gefferson Ferreira de 

Oliveira por atrazo. Solicitou a leitura bíblica. Na sequência havendo número legal em nome de Deus e da Pátria 

declarou aberta a presente sessão ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, 

não havendo manifestação, em votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura das matérias para o 

EXPEDIENTE DO DIA. Lei Municipal N° 036/2, de 05 de julho de 2024. Autoriza o poder executivo a abrir 

crédito especial ao orçamento vigente e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 004/2024, em 03 de 

setembro de 2024. “Dispõe sobre a liberação do Planario da Câmara de Nova Esperança do Piriá/PA ao TRE-PA 

da 81ª ZE.” INDICAÇÃO N°0012/2024. Vereadora que está subscreve Maria Betânia da Conceição Aquino, 

requer após tramitação regimental, seja encaminhada a votação pelo plenário desta casa legislativa, após aprovação 

encaminhada ao Poder Executivo Prefeita Alcineia do Socorro Carmo dos Santos. Como indicação no caráter de 

urgência, transporte escolar no Bairro Bom Vista (QUIMIMO) para atender os alunos residentes neste 

Bairro.INDICAÇÃO N°0013/2024. Vereadora que está subscreve Maria Betânia da Conceição Aquino, requer 

após tramitação regimental seja encaminhado à votação pelo plenário desta casa Legislativa, em seguida após 

aprovação seja encaminhado ao Poder Executivo Prefeita Alcineia do Socorro Carmo dos Santos. Indicação pedido 

de atendimento para a população através do carro coletor de lixo no Bairro Boa Vista. (QUIMIMO). Após aprovação 

por esta casa legislativa. INDICAÇÃO N°0014/2024. Vereadora que subscreve Maria Betânia da Conceição 
Aquino, está indicação vem requerer após tramitação regimental, nesta casa legislativa seja encaminhado a votação 

em plenário e após aprovação seja encaminhado ao Poder Executivo Prefeita Alcineia do Socorro Carmo dos Santos. 

Indicação de abertura da Rua da Carvoeira no Bairro Assentamento, ponto de referência antiga serraria do Fabinho 

extensão de 550 metros. INDICAÇÃO N°0015/2024. Vereadora que está subscreve Maria Betânia da Conceição 
Aquino, requer após tramitação regimental seja encaminhado a votação em plenário desta casa legislativa, em 

seguida encaminhado ao Poder Executivo Prefeita Alcineia do Socorro Carmo dos Santos, pedido em caráter de 

urgência a providencia de um poço artesiano para sanar o problema de escassez de água na Rua da Carvoeira, onde 

hoje tem 13 residência fixa com aproximadamente 103 moradores na rua. Concedeu-se a fala para Denise de Souza, 

gerente geral do SEBRAE no qual relatou que se sentiu honrada de estar na casa pela segunda vez na condição de 

gerente da regional. Disse ter um carinho especial por Nova Esperança do Piriá, o assunto que trouxe aqui é para 

falar ou lembrar por que a sala do SEBRAE foi instalada de forma presencial. Nova Esperança é um dos primeiros 

municípios que institui a lei, que tem um olhar diferenciado dos micros e pequeno negócio do país pelo fato de ser 

uma lei Federal. A leia cria uma série de facilidades para que tenhamos um país mais empreendedor formalmente 

institucionalizado e Nova Esperança é um desses município que quando foi apresentado, a leia abraçou, ainda no 

mandado do Valcirlei Holanda, foi quem acatou e apresentou a lei ao município e o desdobramento foi a instalação 

da sala que conseguiu-se fazer recentemente com a presença da câmara municipal. Voltam ao município para mais 

uma etapa de capacitação, o empreendedorismo ainda é uma grande bandeira á ser levantada, possivelmente a 

válvula de escape a solução para muitas das dificuldades que enfrentam no município e no Brasil. E sabe da 

importância que o poder legislativo e executivo tem nesses lugares. Sua fala neste momento é para que olhe de forma 

mais atentas para esses empreendedores para as possibilidades que eles podem ter e podem ser desenvolvidas e 

explorada por cada um e agradeceu a oportunidade. Facultou-se a palavra ao vereador. A vereadora Maria Betânia 

Hosana da Conceição Aquino agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, agradeceu a presença da Denise do 

SEBRAE, que sejam sempre bem-vindos a Nova Esperança do Piriá, agradeceu a prefeita que apoiou esse sala do 

empreendedor e que hoje está implantada na prefeitura por ter dado continuidade a esse projeto que é excelente para 

o município, pois precisam trazer para o município inovações, gerando empregos.  Tem 10 meses que estar na casa 

legislativa e durante esse período tenta dar o melhor e buscar inovações de emprego para o município. Tem três 

projetos de leis, um deles é para plantar uma indústria no município e vão precisar muito do SEBRAE para que esse 

projeto consiga sair do papel. Disse ao presidente para tomarem providencias e pediu as autoridades competentes, 

aos secretários responsáveis sobre o assunto da energia elétrica, pauta essa já citada pelo vereador Benedito, as 

pessoas já estão reclamando com as quedas de energia no qual vem causando danos aos equipamentos elétricos.  

Que possam resolver essas situações para que não venha se tornar uma situação insustentável. Outra situação ainda 
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da energia bem delicada, é da cidade nova, recebeu reclamações durante o dia e passou a noite, tem ruas totalmente 

no escuro, que seja providenciado essa situação e agradeceu a oportunidade. O vereador Manoel Edson 

Vasconcelos Cumprimentou o presidente, os nobres colegas e plateia presente, agradeceu a Denise por ter vindo na 

Câmara municipal representando o SENAI.  Agradeceu a Deus por estar mais uma vez reivindicando e cobrando 

aquilo que é direito do povo piriaense. Estão em período muito delicado, momento de política e sabem para quem 

está no poder já deveria ter dado a resposta ao povo piriaense, não é mais tempo de prometer e dizer que vai melhorar. 

Disse que assistindo a fala da prefeita municipal no rádio ouro Verde, pediu para que ela aceite um desafio e em 

cima desta  falar que  faça um vídeo provando que o vereador Edson estar mentindo, principalmente quando se 

trata da saúde do município e pediu que quem disser que o vereador é oposição junte-se a prefeita e vai na UBS e 

no hospital, junte as frotas de carro da saúde do município faça um vídeo falando que o vereador é mentiroso, que é 

uma perseguição da oposição. Quando a Prefeita esteve na rádio ela falou que é agricultura é uma prioridade, é 

verdade, a secretaria de agricultura do município hoje não tem uma máquina agrícola, não tem como o colono receber 

um pequeno benefício da secretaria de agricultura. O único trator que prestava foi queimado saindo da FUNAI 

puxando estaca particular. Entrou milhões em horas máquina e foi desviado e os vereadores sabem disso. Agricultura 

hoje está abandonada é vergonhoso, quer ver qualquer prefeito ou vereador dizer que está boa. Não tem ninguém no 

campo trabalhando porque não tem suporte, como é que a prefeitura vai em uma rádio e expõe para o povo que a 

agricultura é prioridade. Todos é conhecedor que a agricultura não oferece nada é uma tristeza. Viu uma pergunta 

sobre uma ponte do São João do coraci e gostaria  que a prefeita ou qualquer vereador mostresse um vídeo de uma 

empresa construindo aquela ponte ou qualquer outra desse município, ponte essa que foi reaproveitado madeira do 

Rio Piriá para fazer a ponte do rio Coraci.  A propria prefeitura construiu, mas tem um documento provando que 

pagou 33.000 mil reais por essa ponte para uma empresa e os  vereadores sabem disso, ou alguém vai dizer que é 

mentira. Todas construídas com funcionário e maquinário da prefeitura que são alugadas para a prefeitura e uma 

empresa levando milhões, isso é uma falta de respeito com o povo e várias outras situações, é vergonhoso tanto para 

a  gestão quanto para os vereadores. Mais ainda bem que já estar no conhecimento das autoridades competente. 

Estrada nem se fala, é só raspando e o poeirão combrindo, mas tem uma empresa que paga quase 300 mil reais para  

maquinários dessa prefeitura. Tambem viu uma frase da senhora perfeita falando das reformas dos colégios, mas se 

não fosse o precatório não tinha nem passado uma tinta, na próxima gestão não tem precatório. Foram mais de 10 

milhões para investir em obra, dá para fazer muitas escolas. Fala de educação de qualidade, o professor teve que 

entrar na justiça para receber o seu direito de férias que foi sonegado na primeira e na segunda instância e  não sebe 

se já pagaram. Falar também do direito da Saúde, se essa casa recebeu o projeto de lei 031 que dá o direito do ajuste 

salarial dos técnicos de enfermagem e essa casa devolveu esse projeto sem  que seja aprovado então não  pode dizer 

que  a saúde é prioridade, onde o próprio funcionário não tem direito de ganhar dignamente. Quem tem trabalho 

emprestado não precisa comprar voto de ninguém, não precisa ameaçar ninguém, deixa o povo à vontade para 

escolher. Ouviu a prefeita dizer que deu todo apoio ao povo da desintrusão, todos  sabemos que é mentira, quando 

ela entrou na FUNAI foi dia 27 de maio com o corpo de bombeiros, no início foi sonegado  até carro para buscar a 

mudança do povo, cheque moradia tem pessoas que não é da desintrusão e recebeu. Estão mentindo com a promessa 

de cheque moradia, fazendo política. se tivesse cuidado do povo não estava nessa correria colocando proposta 

inlicitas para as pessoas, é uma tristeza o que se encontra no município hoje. Deste dia em diante tem 24 dias para a 

decisão, se você quiser uma gestão que nunca lembrou da saúde, que acabou aquilo que tinha continue com quem 

está mentindo na sua porta e agradeceu a oportunidade. O vereador Altomir Barros da Cunha cumprimentou o 

presidente, os nobres vereadores, a equipe do Sebrae que deu o prazer com vossa presença, o amigo Marcão do povo 

e todos aqueles que estão ligados nas redes sociais prestigiando-os. Agradeceu a Deus pela oportunidade porque 

Deus é bom e a sua misericórdia nos alcançou, deixou um trecho bíblico para reflexão que se encontra em salmo 

40:verso 01. Iniciou falando da saúde no qual é uma pauta bastante discutida pelos nobres colegas nesta casa, não 

quer comentar, mas tem que mostrar os serviço prestados e seu papel como representante do povo. Disse que  

assumiram a pasta da Saúde, pegaram uma saúde precária sem carro, sem médico, sem medicamento, salário de 

funcionário atrasado e dizer tambem que não é só mérito do prefeito como dizem, que o prefeito anterior cuidou 

bem da Saúde porque o vereador Altomir disse que estáva lá ajudando a cuidar da saúde, aqui estar a colega 

vereadora Betânia que não deixa mentir, que também fez parte da equipe. Encontraram um carro pequeno  classic 

todo danificado o único carro que a saúde tinha, compraram através de emenda cinco ambulâncias, uma caminhonete 

Amarok e um micro-ônibus, colocaram recursos  no posto do queimado.  Correram atrás colocar e deixaram médico 

e o posto todo equipado, mérito do vereador que correu atrás e ajudou na época do  Prefeito Valcirlei Holanda. Se 

fosse por conta do prefeito ele não teria mudado o hospital, o vereador Benedito estavam de prova que colocaram 
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ele contra a parede, mas  não lhe cabe falar o motivo porque que o hospital não era mudado, até porque as denúncias 

se faz no ministério público, não quer e não estar para denegrir a imagem de ninguém. Conseguiram colocar e 

inaugurar o hospital deixando com dinheiro na conta para comprar um aparelho de raio x, uma ambulância UTI e 

mais um carro pequeno, não sabe se compraram. Deixaram um milhão de reais na conta, em fevereiro ia cair mais 

800.000 mil e caiu mais de 4 milhões de reais no governo do Valcirlei Holanda, por conta do covid-19 que ninguém 

sabe para onde foi esse dinheiro. Hoje para escolher os  governantes é bem fácil é só comparar o governo antes com 

o governo atual, quem fez mais pelo  município. Disse ao vereador Manoel Edson vasconcelos, que a  prefeita 

municipal tambem tem seus meritos muito fez por esse município. Quando ela disse que pegou as pontes todo 

danificadas é porque estavam todas quebradas que desde o governo do Antônio Nilton, não se fazia ponte, foram 

mais de 70 pontes recuperada. como sempre diz não fazem o que querem, mas fazem aquilo que podem e  estão para 

contribuir com a gestão. Disse para  o vereador Manoel Edson Vasconcelos, que ele também já passou pela 

secretaria de agricultura e qual foi o legado que deixou na agricultura? Foi beneficiado com as maquinas da 

agricultura para cavar açude para os colonos por compras de votos, então é o sujo falando do mal lavado. A 

vereadora Betânia, ao tomar a fala disse que as máquina no governo do ex-prefeito não era da prefeitura era  

particulares dele que cavavam açudes também, que foram tomadas no final do mandato por falta de pagamento, não 

tinha máquina na prefeitura para cavar aquele buraco. As ambulância não foi mérito do Valcirlei Holanda  e sim dos 

deputados junto a direção do hospital. Se não fosse pela gestão do vereador Altomir e o secretário o hospital  não 

tinham mudado. O prefeito Valderlei, fala tanto emcontruir um hospital Por que ele não construiu na gestão ele, 

porque não aproveitou os 4 milhões, será que  foi gasto tudo na covi-d? que quase não teve no município. O vereador 

Altomir ao tomar a fala disse que muitas vezes fica indignado com as falas porque sabe o que aconteceu no passado. 

O governo do Valcirlei só melhorou no último ano quando estávam lá e correram atrás de recursos. Estão para 

contribuir com a prefeita Alcinéia, estão vendo o trabalho dela, não é só chegar e falar mal falamos também das 

benfeitorias. Ela está de parabéns porque o precatório chegou no governo dela, mas  poderia ter chegado no governo 

do Valcirlei Holanda. Fica bem fácil para a população fazer a sua reflexão, olhar cada vereador que esteve nesta 

casa e saber escolher quem tem capacidade de representar o povo. Disse que a prefeita é preocupada sim com as 

estradas, se for comparar com o governo do passado a estrada do queimada atolava carros e nesse governo ninguém 

nunca viu um carro atolado na estrada. Tem falhas, mas também tem os méritos e  procura beneficiar o povo da 

melhor forma possível. tem projetos e requerimentos nesta casa e agradecem a gestão quando são atendidos. Um 

dos projetos que tem e a minuta da desapropriação em torno da orla no qual fez o requerimento apresentou para 

prefeita e  hoje estão vendo uma belíssima obra que em breve se tonará o cartão postal da cidade, mas os adversários 

nunca estão satisfeito. Aquele que chegar a governar esse município nos próximos 4 anos  faça o melhor e não fique 

se aproveitando da boa vontade do povo. Disse para o povo que estão  no caminho certo, vão continuar apoiando 

cobrando correndo atrás de mais recursos para o município se tornar uma cidade modelo e agradeceu a oportunidade. 

O Vereador Manuel, disse que o vereador Altomir relatou que conseguiu tudo para o hospital, a vereadora entra 

e diz que foi vocês que conseguiram, mas na hora de gastar o dinheiro diz que não foi vocês. Outra coisa, se foi 

vocês que trouxeram tudo naquela época porque não traz hoje?. Outra coisa, um milhão que ficou foi colocado pelo 

Cristiano Vale a pedido do Prefeito. Disse ainda  que nunca colocou um parente na secretaria, nunca colocou uma 

máquina da prefeitura para aradar um palmo de terra para  parente, o que tinha era um secretario que trabalhava para 

o povo. O vereador Altomir, disse que conheçe como era o  secretário como ele faziam na secretaria “a rachadinha”. 

E nesse governo não fez parte da Saúde,  estar falando porque muitos desconhece dos seus  trabalhos, mas não fica 

se exaltando  dizendo que foi o melhor. Antônio Lordenir Campos Gonçalves cumprimentou os amigos que estão 

seguindo no Instagram, Facebook e Serra azul FM e todos os colegas presentes. Disse que decidiu subir na tribuna 

para falar de uma situação que vem acontecendo todas as quintas-feira, tem vereador que sobe na tribuna para fica 

mentindo para o povo e  hoje estar aqui para dizer que nesse governo a saúde vem lutando para amenizar o sofrimento 

do povo. Nessa gestão já foi construído o melhor em casa, está funcionando um posto no castanheira, tem uma UBS 

na cidade Nova, vão conseguir um para o franklândia, outra para o bairro novo tudo para amenizar o sofrimento da 

população. Quanto o hospital oviu um jovem falando da Saúde na rede sociais no qual tirou uma foto e colocou na 

legendo “o atendimento aqui é nota mil”. Então graças a Deus no governo  da Alcinéia Ferro, nunca faltou petróleo 

nos carros. Na gestão passada tinha uma van e hoje tem duas. O povo que faz imunitário nunca foram no fórum fazer 

greve para ser atendido porque a gestão tem compromisso com o povo. Falando de estrada, o que o vereador quer é 

que volte o passado, a comunidade do castanheira sofria, nem ponte tinha para passar, hoje tem uma pinguelo que 

foi feito nesse governo. Foi feito a estrada do Novo Horizonte, passava uma hora para chegar, hoje gasta 13 minutos, 

mas para o adversário é ruim, bom é demorar para chegar até lá. Em frente à prefeitura tinha uma “piscina” hoje não 
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tem, faz falta, eles querem que volte. Bater é fácil fazer é difícil, agradeceu todos aqueles que colocaram  na casa 

legislativa e hoje o seu nome está à disposição,  se o povo achar que merece vai  voltar, está nas mão Deus e 

agradeceu a oportunidade. O vereador Gefferson Ferreira de Oliveira com os seus cinco minuto de líder 

cumprimentou a  todos agradeceu a Deus por mais uma oportunidade, saudou a amiga do SEBRAE ,agradeceu pela 

presença e disse que a presença do SEBRAE no município é muito importante afinal é um município de 

desenvolvimento, necessitam cada vez mais principalmente os jovens de qualificações profissionais tendo em vista 

que o mercado de trabalho está aí, como sempre diz no mercado de trabalho tem oportunidade o que falta são pessoas 

qualificadas. O Sebrae tem esse mecanismo de qualificação é muito importante tê-los nesse momento. Deixou uma 

mensagem no qual dia 10 é dia nacional de combate ao suicídio e infelizmente no município tem histórico um índice 

muito alto, por isso é importante falar sobre essa realidade. Que possamos criar mecanismo para as pessoas terem 

acesso à políticas públicas voltadas a prevenção de suicídio. Sabe-se que hoje os serviços públicos oferecem 

psicólogos e outros tratamentos de saúde, mas é necessário avançar e gostaria que a secretaria da Câmara municipal 

pudesse fazer um estudo para instalar no município uma política pública de combater o suicídio e alta-mutilação. 

Tem muitas pessoas que passam por esses problemas, é necessário que falem  disso e  agem de forma mais correta 

possivel. Disse que estão passando por um período politico onde estar candidato novamente, mas é muito triste 

quando se traz esse tipo de debate  para a casa de lei, no seu ponto de vista deveria fazer suas campanhas lá fora os 

debates nos palanques lá é o lugar ideal para  expor a população o que acontece. Na casa legislativa que possam 

trazer políticas públicas para o desenvolvimento do Municipio. Enquanto música Ficou muito feliz quando foi 

apresentado  a nova audiblante, onde vai ser contemplados os artistas do município, sebe o quanto foi difícil  e o 

quanto foi prejudicado pela pandemia então é necessário esse investimento que o governo Federal estar fazendo nos 

municípios para os artistas e mais uma vez o município estar contemplado e gradeceu a oportunidade. Nada mais 

previsto para a sessão o presidente solicitou a leitura da matéria para a ORDEM DO DIA. Projeto de Resolução 

Nº 004/2024, em 03 de setembro de 2024. “Dispõe sobre a liberação do Planario da Câmara de Nova Esperança do 

Piriá/PA ao TRE-PA da 81ª ZE.” Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais. Manifestaram-se 

os vereadores: Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino, Lerismar Sampaio e Antonio Lordenir Campos 

Gonçalves. Sem mais para o momento o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria 

declarou encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão da verdade e vai assinada pelos membros 

da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem. 
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